

# 猪肉价格会降吗? 短期难有大变化

## 受养殖成本上涨、养殖户减少等多方因素影响市场供求面临两难

记者 潘赞名

见习记者 魏智健 齐昌文

自非洲猪瘟发生以来,我国生猪及猪肉处于供应不足的状态,猪肉价格一直处于高位。实际上,猪肉价格从去年下半年开始持续上涨,现在猪肉零售价格普遍在30元/斤以上。记者调查发现,猪肉紧缺和销量降低这两种现象同时存在,业内人士分析,由于养殖成本上涨、养殖户减少等原因,猪肉价格短期内不会有太大变化。

**零售市场:**  
多数商家销量降低  
进货遇缺货

8月20日上午,记者采访多家超市和冷鲜肉店,发现冷鲜肉平均价格在30元/斤以上。以合家福超市(丽景苑店)为例,超市的梅肉售价36.9元/斤,后腿精肉售价31.9元/斤,大里脊售价34.9元/斤;大润发超市中,金锣优选带膘里脊售价38.9元/斤,金锣优选带膘四号售价34.1元/斤,金锣优选三号自然块售价45.9元/斤。

淄博合家福超市(丽景苑店)工作人员告诉记者,由于养猪场和批发市场的供给减少,春节后猪肉价格开始上涨。不过,近段时间猪肉价格变化趋于平稳。由于猪肉的价格持续走高,各大超市和冷鲜肉店的猪肉销量有所减少。

“买猪肉的顾客明显少了,购买牛肉、鸡肉和鱼肉的顾客多了,

也有的顾客选择相对便宜的冷冻肉,”合家福超市工作人员说。

在大润发超市,面对猪肉价格的居高不下,一名顾客选择了相对便宜的鸡肉,但是也有的顾客选择购买冷鲜肉。大润发工作人员表示,猪肉价格上涨,猪肉销量并不理想。

一方面销售量下降,另一方面猪肉面临缺货。8月20日下午6时许,记者在张店五里桥社区一家冷鲜肉专卖店看到,一名市民将最后一块猪肉买走。原本存放猪肉的冰柜,摆上了鸡肉等肉类。“猪肉卖完了,你看看鸡腿也不错。”老板招呼记者,他一天营业额2000多元,猪肉售价平均每斤30多元。最近几天,部分猪肉品种出现缺货现象。“肉都是由厂家配送,不是你想要多少就给多少,交上了钱,货还来不全。”

猪肉价格上涨,有的菜馆并没有提高猪肉类菜肴的价格。记者在一家菜馆看到,猪肉类菜肴的价格没有上涨。例如,糖醋里脊为40元/份,清炒里脊为28元/份,爆炒肉片为28元/份。店家告诉记者:“我们店内的猪肉类菜肴的价格没有涨价,猪肉类菜肴的销量一直很好。”

一家连锁快餐企业相关负责人表示,猪肉涨价后,把子肉和肉丸几乎没有利润,猪肉菜品的利润也受到了影响。

“由于猪肉供应短缺把子肉、肉丸子都是限量供应。”这名负责人告诉记者,一块把子肉大约2两重,肉价30多元一斤的情况下,成

本就得6元,算下来没有利润。“其他菜品没涨价,为了降低成本,有的菜用鸡肉代替了猪肉。”

**猪肉价格走向如何?**  
业内人士分析短期内较稳定

今年以来,猪肉价格呈“V”字走势,5月最低价每斤仅20多元,当时,生猪出栏价13元/斤。当时的分析显示,“受猪肉消费恢复迟缓、出栏大猪偏多,以及进口冻肉报价下行影响。”

从5月末开始,猪肉价格一路走高。7月上旬,猪肉价格创新高,全省猪肉均价28.36元/斤。7月下旬,猪肉价格升至28.61元/斤。根据山东省畜牧局8月上旬的分析,全省猪肉均价28.34元/公斤。这也意味着,从7月初至今,猪肉价格始终维持在28元/斤以上,肋排等部位知名品牌的冷鲜肉价格甚至在40元/斤左右。

近期,生猪出栏价有所上涨与饲料成本上涨、能繁殖母猪存栏量恢复慢及养殖户积极性不高等因素相关。

桓台县果里镇生猪养殖户比较集中,从今年开始,养殖户大量减少。桓台县畜牧局工作人员告诉记者,果里镇的养殖户从原来的100户降到了60户左右。

8月21日,桓台县果里镇养殖户吴承念告诉记者,今年养殖户都增加了猪的存栏量,但是养猪的养殖户却少了。“猪肉的价格高了,但是猪崽的价格也提高了,”吴先生说,“前些年猪肉价

格低,今年虽然高了,但也不敢保证什么时候又降下来,很多养殖户都不敢养了。”

吴先生的养猪场有100栏左右,猪从60斤长到120斤要120天,有的品种猪得6个多月,吴先生的养猪场一年能出产100多头猪,按照目前的价格能卖到3800元/头。

“一头小猪崽就得2200元,今年的饲料价格比去年冬天高,一吨饲料能多出500元,”吴先生说,一头猪6个月要吃1300元左右的饲料。养猪场还需要防疫、水电费、人工费等成本。去年的非洲猪瘟导致猪的死亡率上升,养猪的风险变大,这也是今年养殖户减少的一个重要原因。

好消息是,7月全国生猪生产继续恢复,能繁母猪存栏稳定增加,生猪存栏开始同比增长。

淄博景程种猪繁育有限公司是省内较大的种猪繁育企业之一。据该公司负责人何理想介绍,公司的主要业务是种猪繁育,养殖1500头母猪,每年的出栏量能达到3万头子猪。今年母猪的价格要比两年前翻了好几倍,一头母猪价格在5000元以上。对于今后商品猪的价格走向,何理想认为:“因为非洲猪瘟暂时还没有疫苗,在疫苗出来之前,市场价格波动不会太大。”



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看  
更多内容

**因经营10袋超过保质期食品  
超市违法所得19元  
被行政处罚2万**

记者 刘文思 报道

晨报淄博8月22日讯

近日,张店区人民政府网站发布3则张店区市场监督管理局行政处罚决定书,张店一超市因经营10袋超过保质期的食品,被没收违法所得19元并罚款2万元整。

张店区市场监督管理局行政处罚决定书如下:张店博佰超市因经营10袋超过保质期食品海底捞调味料,没收违法所得19元并罚款2万元整。淄博渔之歌餐饮管理有限公司因未取得食品经营许可证从事食品经营活动,罚款1万元整。张店傅家镇鸿牌全羊馆因采购不符合食品安全标准的食品原料,罚款2000元整。

根据通报,张店博佰超市经营超过保质期食品海底捞调味料共计10袋。上述行为构成经营超过保质期的食品的行为,做出如下处罚:没收违法所得19元;罚款人民币2万元整。上述罚没款合计20019元。

淄博渔之歌餐饮管理有限公司未取得食品经营许可证从事食品经营活动。根据《山东省市场监督管理局行使行政处罚裁量权适用规则(试行)》第十二条第一项及第五项之规定,建议给予当事人以下行政处罚:罚款1万元整。

张店傅家镇鸿牌全羊馆当事人采购不符合食品安全标准的食品原料。参照《山东省市场监督管理局行使行政处罚裁量权适用规则(试行)》第十二条第一项及第五项进行处罚。建议责令当事人改正违法行为并予以以下行政处罚:罚款2000元整。

交接现金55万余元 交接奔驰、宝马、奥迪车3辆

## 淄博首起涉黑案件涉案财产开始强制执行

通讯员 牛钢 赵潇  
记者 马冠群 报道

晨报淄博8月22日讯 8月21日,淄博高新区人民法院会同淄博高新区公安分局举行涉黑案件赃款赃物交接仪式。至此,淄博扫黑除恶专项斗争开展以来,淄博首起进入审判阶段的涉黑案件判决已发生法律效力,涉案罪犯依法交付执行刑罚,涉案财产开始强制执行。

为确保涉案财产移送过程

透明,保障受害单位和个人权益,淄博高新区人民法院当天对整个接收工作全程录像,对相关财物进行登记。据初步核实,此次交接现金55万余元,交接奔驰、宝马、奥迪车共计3辆,所查封、移交的财产将依法进行评估拍卖。

该案由淄博高新区法院党组书记、院长陈树礼担任审判长审理,一审判决后,冯某某等17名被告人不服判决,提起上诉。

日前,淄博市中级人民法院二审裁定,驳回上诉,维持原判。该犯罪组织通过约定高额利息、先行扣除利息、阴阳合同、设置合同陷阱或不平等条款、拆东补西以贷还贷、代为投资、裸贷等方式“套路”借款人,并以暴力、威胁或者“软暴力”等手段,催要高额利息及违约金,有组织地实施敲诈勒索、诈骗、非法侵入住宅、虚假诉讼、强奸、强制猥亵等犯罪活动20余次,为非作恶,欺压

百姓,在淄博高新区及张店周边区域造成了恶劣的社会影响。

“下一步,淄博高新区人民法院将深挖财产线索,斩断黑恶势力利益链条,摧毁其经济来源和‘输血’功能,尽可能做到快发现,力争在最短的时间内退赔给各相关受害单位、受害人,或依法上缴国库,努力实现对黑恶势力‘打财断血’‘黑财清底’‘案件清结’的目标。”淄博高新区人民法院相关负责人表示。

## “稳进育开”我当先 “五区联创”我示范 淄博供电公司经研所开展主题党日活动

晨报讯 8月20日下午,为贯彻落实国家电网有限公司、国网山东省电力公司和淄博供电公司年中工作会议精神,深刻领会“稳进育开”总要求和“五区联创”重要部署,激励引导广大党员以顶格的标准要求、满格的精神状态,推动各方面工作走前列、创最好,淄博供电公司经济技术研究所党支部全体党员及入党积极分子开展“稳进育开”我当先“五区联创”我示范”主题党日活动。

稳中求进,进中育新。迎难而上育新机,勇于担当开新局。会上,全体党员

学习了年中工作会议精神等内容,对会议精神重点内容进行了认真解读。全体党员结合工作和岗位实际,围绕“稳进育开”我当先“五区联创”我示范”开展支部大讨论。

会议要求全体党员认真学习“稳、进、育、开”四个字总要求,抓好四个字的实质内涵,在实际的工作中,要不断夯实专业基础,勇于创新,增强专业技术的价值创造,不断开拓自己的专业领域范围,真正将专业基础提升落到实处,在实际工作中发挥示范引领作用。 夏菁菁

**淄博电视台**

《天气预报》栏目



动态有声广告样板

**广告招商**

联系电话: 0533-2772107



静态广告样板